

Obreros de la inteligencia, apóstoles del libre pensamiento, paladines de la libertad, campeones de la virtud, defensores del progreso humano, que las dificultades no detengan vuestra marcha, que no os arredren las penalidades ni los sufrimientos; preparad la hermosa herencia que será el patrimonio de nuestros hijos, y si no participais del precioso legado que venís conquistando para ellos, tendréis la satisfacción del deber cumplido y contemplareis la grandeza de vuestra obra, volando á otros mundos más perfectos, donde experimenteis el goce inefable que proporciona el conocimiento de la verdad, suprema ambición del espíritu.

M. Ch.

don Salvador Canals, y está identificado con él en política.

Hay que aplaudir en el Sr. García la concisión y sus buenos deseos.

Nadie habla de haberle visto en Alicante antes de ahora, ni de conocerle, por lo que es el tipo del candidato cuento perfecto.

En la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, y con ocasión de la recepción como académico del doctor D. Eduardo Sanz, dijo éste: Solo son dignos de ser libres en el orden político los pueblos que por el saber y la virtud han alcanzado ya la verdadera libertad.

Y D. Guersind Azeárate en su discurso contestación dijo: «Lo que incumbe á la iglesia es, en vez de obrar mediante la fuerza del Estado sobre la sociedad, obrar directamente sobre ésta, empleando como único medio la persuasión, reconociendo como condición indispensable la libertad, y como único fundamento de su autoridad, el prestigio.»

Ha visitado esta redacción «La Flecha» de Novelda.

Defiende á capa y espada la candidatura de D. José Francos Rodríguez, para diputado á cortes por esta circunscripción.

Con esto creemos haber dado á conocer la filiación del colegio noveldense, y no lo hacemos para pretender que nos lo agradezca.

«La Flecha» manifiesta que si los electores niegan el voto al Sr. Francos representante del partido liberal y lo prodigan al elemento conservador, encogerán que caiga sobre ellos aquella terrible impresión lanzada contra Roma: «Dioses inmortales, no concedáis la libertad á ese pueblo, porque no es digno de ella.»

Al llegar á leer estas palabras, quedamos suspensos, y no podemos penetrar lo que al enterarse harán los noveldenses, porque el castigo de quedarse sin libertad si no votan al ex-alcalde de Madrid, es severo en demasía, y se intimidarán.

¡Como se festejan y trabajan la elección! exclamó el Sr. Francos Rodríguez.

COMENTARIOS

Del Cementerio Municipal no se sabe nada.

Del Mercado que ha de construirse se sabe bien poco.

De lo único que se habla es de candidatos y de elecciones generales.

Y váyase lo importante otro.

Por ahí circula una hoja impresa, que lleva por título «El hombre que se necesita».

Ese hombre es D. Jaime de Borbón, el cual por ser hijo de «cien reyes», va a salvar al pueblo español.

Como lo salvó Carlos IV, que nos vendió á Napoleón; como lo salvó Fernando VII, que nos tiranizó con残酷 de tigre.

Refiriéndose un periódico á las elecciones del domingo dice que: «cerca está el momento de la verdad».

No estamos conformes con quien eso afirma: lo que se aproxima es la comedia electoral con todo el aparato que su argumento requiere.

El candidato á cortes Sr. García Durá por esta circunscripción que con el Sr. Canals forman la candidatura que votará el partido conservador, ha escrito una carta que publica «El Popular», cuya síntesis es, que si logra el acta de diputado, procurará traer agua á los sedientos campos de nuestra huerta, y que reconoce la jefatura de

el acierto de nombrar para aquél puesto al serenísimo señor infante D. Fernando de Baviera.

Apenas conocida la designación en esta capital, la Comisión provincial y en su nombre el presidente de la misma, letrado D. Antonio Martínez Torrejón se apresuró á expedir el siguiente telegrama:

«Serenísimo señor infante don Fernando de Baviera.—Madrid:

Enterados aclarísimamente nombramiento Vuestra Alteza para Comisión Regia Asamblea Suprema Cruz Roja, felicitamos V. A. y a Institución por honra tener tan digno presidente y elevamos á V. A. homenaje respeto e incondicional adhesión.

Por la Comisión Provincial y Asociación.

Antonio Martínez Torrejón.»

El serenísimo señor infante se dignó contestar también telegráficamente cuyo despacho dice así:

«Martínez Torrejón.»

Alicante de Palacio.—Madrid

Vivamente agradecido á la felicitación y homenaje de esa Comisión provincial les envío efectuosos saludos.

Fernando María.»

El dispensario de la Cruz Roja en esta ciudad va adquiriendo de dia en dia más importancia por virtud de los desveros y cuidados que para su prosperidad ponen la comisión y personal facultativo.

Últimamente se han prestado los servicios de gran importancia y que no han podido llevarse á cabo en ningún otro centro benéfico por falta de material adecuado.

Nos referimos á los dos casos de radios copia presentados en 23 de Febrero último por el doctor don Carlos Madero, cuyas operaciones electroterapéuticas se llevaron á cabo por el facultativo de la institución don José Díaz encargado de la electroterapia, con resultados positivos y brillantes, siendo presenciados por algunos otros señores médicos, entre los que recordamos al señor Sánchez San Julián.

Facilitamos á todos los que directa o indirectamente y en la medida de sus fuerzas contribuyen al mantenimiento y esplendor de tan humanitaria institución.

CRUZ ROJA

Al fallecimiento del capitán general excepcional Sr. D. Camilo García Polavieja, comisionario regio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, S. M. el rey, honrando tan alto cargo y penetrado de su importancia y significación mundial, tuvo

• 210 •

— Acéjese á la mesa y dije á la doméstica:

— Quite usted este cubierta.

— Mi presencia le ha incomodado añadió Monroy, y la persona para quien era.

— Probablemente no sería para nadie más que para usted. Por que ha puesto usted este embriete Luciana.

— Le he puesto para el señor sonde.

— El señor sonde no cena conmigo y jamás pudiera comprenderse.

— Y usted pudiera aburrirse.

— La aburreza á usted demasiado en este momento dijo Luciana para que me aburriera.

— Y si yo le pidiera á usted acompañarla en su cena repuso Monroy la incomodaria.

— De ninguna modo.

— Lo cual significa todo lo contrario quiere usted serme de socorro:

— 211 —

— Deje usted ese cubierto Luciana dijo Leona precipitadamente.

— No es posible ser más torpe que yo verdad preguntó Monroy acercándose á la mesa.

— No es posible ser más amable.

— Bien la cosa á usted el de precho.

— Ese aire de tirones te sienta á usted maravillosamente.

— Y á usted le fueran secretas tentaciones de su carme losojos.

— Ojalá me inspirara deudas de seducción á usted dijo Leona mirándole con sus bellos ojos dulcemente velados si no supiera que en mundo hay cosas imposibles.

— Quién le ha enseñado á usted esa palabra Leona.

— Usted mismo respondió Leona haciendo el gesto con el mayor agrado.

Junta Municipal de Conciliación

Republicana-Autónoma

A LOS REPUBLICANOS

Con el fin de llevar á efecto la organización de los trabajos electorales para las próximas elecciones de diputados á cortes procurar el mayor éxito de nuestro candidato, el culto y honorado periodista, expresidente á cortes por Madrid, D. Roberto Castroviña y Sanz.

Se ruega á todos los correligionarios concurran á los sub-comités de distrito, centros y ateneos republicanos; en donde podrán cooperar e informar para la mayor pureza del sufragio.

Deber de todo ciudadano, es defender y hacer valer sus derechos y puesto que un deber es que prevalezca la voluntad del pueblo; la lucha nos demanda y á ella debemos acudir.—La Junta Municipal.

la situación en Méjico

Paris 5.—El ministro de Inglaterra en Méjico ha llegado anoche á Washington, y esta tarde ha conferenciado con el presidente Wilson.

Telegrafian de Nogales que el general Carranza ha convocado ayer á todos los miembros del Gabinete constitucionalista para examinar el asunto Benton. Un comunicado del ministro de Negocios Extrajeros de Carranza declara que si Villa ha suspendido todas las negociaciones con los representantes de Inglaterra y de los Estados Unidos y retirado la autorización dada á la Comisión de investigación para abandonar Juárez, ha sido porque ha recibido de Carranza la orden de no ocuparse en los asuntos internacionales.

Dicen de Londres que Mr. Grey ha hecho hoy en la Cámara de los Comunes las declaraciones complementarias anunciadas ayer sobre la cuestión méjicana.

Ha dicho que Inglaterra se ha reservado el derecho de proceder directamente en el caso de que los Estados Unidos se nieguen a denunciar en su nombre las reparaciones necesarias. No se trata de una explicación en perspectiva; pero lo cierto es—ha dicho—que no admittimos que el asunto quede en el estanco actual. Un sucedido inglés ha sido ejecutado en Méjico. Nosotros esperamos explicaciones precisas y sanciones políticas.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por teatro con cambio literario programadas.

Preferencia, 0'15 pts; general, 0'30.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematógrafo, desde las seis á las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.

Entrada general, 5 céntimos.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notables películas por 1'15 pts.

La casa que mayor atracción ofrece al público.

Preferencia, 0'15 céntimos. Entrada general 1'15 idem.

Salón Novedades

Todas las noches funciones de cinematógrafo, variadas, á las seis á las once de la noche.

Precios: 20 céntimos. Entrada general 1'15 céntimos.

